

“虽无报酬，快乐和感动很持久”

山东大学志愿者十余年服务百余社区，不少人表示将长期坚持

“志愿服务虽然没有报酬，但能得到自我心理满足、自我肯定；有些志愿工作还能够让我们获得一些知识技能，这些都是我们在大学课堂里学不到的。”在共青团山东大学委员会主办的“美丽中国·最美青年”山东大学青年志愿者行动主题展上，2015级学生刘政苑说。

在展览的一角，展出了支教地儿童所赠的手工礼物，这些不只是简单的礼物，更象征着山大学子与支教地儿童之间深厚的情谊。一位参与支教工作的学生表示，这些手工艺品让他备受鼓舞，坚定了他在未来支教道路上不断前行的信心。

文/片 本报见习记者 潘世金

“每年志愿时间1000小时”

1994年，山东大学组建了第一届青年志愿者联合会。二十多年来，山大学子活跃在重大赛会、偏远山区和社区街道的舞台上，用付出和汗水诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。

刘政苑刚入学就加入了学校青年志愿者联合会。两年时间，她参与组织“谈青说Ai”关爱行动、中小学生游校园、青年志愿服务项目大赛等活动，每年志愿时间累计达1000小时。

志愿工作经历始终是刘政苑大学生涯的明灯，谈起志愿服务的益处，她仿佛找到了自己的浮木：“首先是丰富社会经验，以校外的社会需求为服务终端的志愿活动也是我们接触社会、积累社会经验的一条重要途径；其次，做志愿服务虽然没有报酬，但能得到自我心理满足、自我肯定；有些志愿工作还能够让我们获得一些知识技能，这些是我们在大学课堂里学不到的。”



▲山东大学青年志愿者主题展迎来很多参观者。

◀山东大学第十九届研究生支教团与孩子们在一起。(资料片)

展望未来，学习汉语国际教育专业的她憧憬着向外国人教授汉语的场景，也表示自己会参加汉语教师志愿者选拔的意愿，“我希望以志愿者的身份，将中国优秀文化跨越国界传递给更多人。”

2016级学生宋浦文是学校志愿者工作部的部长，两年时间他将大部分课余时间都用在了志愿活动中。“有些志愿工作确实很辛苦，但其带来的快乐与感动却可以持续很久，这也是我一直坚持的理由吧。”宋浦文说。

谈及未来，宋浦文表示志愿工作不是一时的事情，而是自己一生都会坚持的事业。“即

使以后从学校毕业，我仍然会做一名志愿者。”

目前，山东大学志愿者联合会四个校区共有百余名学生，每一名学生都在为志愿工作奉献自己的青春力量。

专业+活动，十年服务百余社区

山东大学团委副书记张熙介绍，为了更好地开展学生志愿工作，该校在2015年出台了《关于进一步推动山东大学学生服务济南社区行动的意见》，进一步健全学校与社区合作育人工作机制。

早在2005年，山东大学启动了服务社区行动。十二年时间过去，服务社区行动涵盖济南、青岛、威海百余个社区。2017年度，服务社区行动注册志愿者人数达28531人，志愿服务时长总数达到437986小时，受益人数213865人。经过十余年发展，已经建立了长效化、规范化、常态化的志愿服务工作体系。

“学生通过服务社区行动，能够更加了解社会，也形成了书本知识和实际应用的有效对接。”张熙介绍，目前学校二十多个学院根据自己的专业优势，开展了各具特色的社区服务活动。

法律专业的学生在消费者日、宪法日等时间节点走进社区、农村，普及法律维权知识，提供法律咨询服务，让大家了解生活中的维权小常识；计算机科学与技术学院青年志愿者协会开展“微爱伴夕阳”志愿服务项目，志愿者们走进社区教老人使用微信、微博、计算机等，以缓解空巢老人精神生活匮乏的现状……

经过二十多年发展，山大志愿者联合会发展日趋成熟，并于2011年获得第八届中国青年志愿者优秀组织奖、2015年获得中国青年志愿服务项目大赛金奖。

第四届中国当代陶艺实验作品邀请展开幕 百位知名艺术家齐聚济南

本报济南12月10日讯(记者尹明亮) 9日上午，来自全国高等院校及不同专业领域的陶艺家、设计家、画家等百余位艺术家齐聚泉城济南，共同见证“2017·尚·第四届中国当代陶艺实验作品邀请展”的隆重开幕。

“界·尚·中国当代陶艺实验作品邀请展”已经在济南成功举办了三届，以双年展的方式构建起了一个开放、包容、多元、实验、互融、创新的高端学术平台。它独特的视角和对艺

术本元及社会的关照受到国内外艺术界、教育界的广泛关注。本届展览展出了来自清华大学、中央美术学院、中国美术学院、景德镇陶瓷大学、苏州大学、四川大学、广州美术学院、西安美术学院、南京艺术学院、山东艺术学院、山东工艺美术学院等全国30多所高等院校及不同专业领域的130余位艺术家创作的130多件(套)作品，反映了艺术家以中华优秀传统文化为介质载体的艺术创作，对

当下价值与意义的思考、认知和探讨，释放出多样性表达的形态，以及蕴含无限可能的前瞻性创新意识。

本届展览由中国美术家协会主办，中国美术家协会平面设计艺术委员会、中国美术家协会陶瓷艺术委员会、山东艺术学院、山东省美术家协会、山东博物馆承办，山东艺术学院设计学院、山东省美术家协会陶瓷艺术委员会协办。据悉，本届展览将持续至12月16日。

本报济南12月10日讯(记者尹明亮) 近日，为深化道路交通平安行，增强中小学生交通安全意识，平度市公安局交警大队在该市组织开展了以“强化安全意识，提升安全素养”为主题的中小学生交通

安全宣传周活动。活动期间，平度交警通过在中小学校举办交通安全知识讲座、主题班会、游戏课、活动课等形式，组织学生参与编辑、制作交通安全教育课件、教具、宣传制品等，上好交通安全课。

山东技师学院摘得全国智能制造大赛省赛双冠王

本报济南12月10日讯(记者周国芳 通讯员周芳)

近日，2017年中国技能大赛——全国智能制造应用技术技能大赛山东省“栋梁杯”选拔赛在山东省公共实训基地举行。山东技师学院电气工程系与机械工程系12名师生组的4组参赛队均取得优异成绩，其中两组学生参赛队分别取得两个组别的冠军，并将代表山东省参加在广东举办的国家智能制造大赛。

其中，由电气工程系赵普、孙成斌，机械工程系郑辉组成的切削加工智能制造单元安装与调试组参赛队，取得该组别学生组一等奖(第一名)；由电气工程系郭庆武、孙志浩，机械工程系王著组成的切削加工智能制造单元生产与管控组参赛队，取得该组别

学生组一等奖(第一名)；由电气工程系冯可铮、王亚平、王成华组成的切削加工智能制造单元安装与调试组参赛队，取得该组别职工组三等奖；由电气工程系庞猛、机械工程系吴盛平、李举组成的切削加工智能制造单元生产与管控组参赛队，取得该组别职工组三等奖。

据介绍，本次选拔赛参照世界技能大赛模式，共有38家参赛单位、67个参赛队、201名选手报名参加比赛，参赛单位数量和选手总人数均居全国各省选拔赛首位。选拔赛设切削加工智能制造单元安装与调试、切削加工智能制造单元生产与管控两个赛项，分别对接数控机床装调维修工、加工中心操作工两个国家职业标准。

平度开展中小学生交通安全宣传周